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Розрахунки на міцність: перевірка міцності, визначення допустимого 

навантаження, визначення необхідних розмірів поперечного перерізу 
  

Умова міцності. Міцність стрижня під час осьового розтягу і стиску 
забезпечена, якщо для кожного його поперечного перерізу найбільше розрахун-

кове (робоче) напруження  не перевищує допустимого [ ]: 
  

. 

Допустимі напруження – це максимальні значення напружень, за яких 
забезпечується надійна робота конструкції: 

  

, 
  

де: σгран – граничні напруження (напруження, за яких відбувається 
порушення роботи або руйнування деталей конструкції), для конструкцій з 
пластичних матеріалів граничним напруженням є межа текучості σт, а для крихких 
матеріалів – це межа міцності σм; 

       [n]  – допустимий (мінімально необхідний) коефіцієнт запасу міцності. 
Для конструкцій з пластичних матеріалів допустимі напруження на розтяг і 

стиск однакові, тому для них σ – найбільше за абсолютною величиною 
напруження. Крихкі матеріали значно гірше працюють на розтяг, ніж на стиск: 

  

Залежно від мети розрахунку можна виконати три види розрахунків на 
міцність: 

1 Перевірити деталь на міцність (перевірний розрахунок) -це означає 
 визначити максимальне робоче (розрахункове) напруження  і порівняти його з 
допустимим напруженням. 

 

 перевірочна формула 

 

Допускається недовантаження до 5 %, перевантаження до 10 %. 
  

2) Підбір поперечного перерізу (проектний розрахунок) – за відомих 
поздовжньої сили N і допустимого напруження [σ] визначають необхідні розміри 
перерізу: 

 розрахункова формула 

Розрахувати деталь на міцність(спроектувати)-це  означає визначити її 
поперечний розмір по допустимому напруженню 

  

 



1 Перевірити деталь на жорсткість(перевірний розрахунок) -це означає 
 визначити максимальну робочу (розрахункову) деформацію  і порівняти її з 
допустимою деформацією. 

 ∆끫롊 = 끫렚끫롊끫레끫레.≤ [∆끫롊] 
 перевірочна формула 

 
  

2) Підбір поперечного перерізу (проектний розрахунок) – за відомих 
поздовжньої сили N , довжини L, допустимій  деформації [∆끫롊]  і марки матеріала 
,визначають необхідні розміри перерізу: 

 끫룐 ≥ 끫렚끫롊끫룘[∆끫롊] розрахункова формула 

 

Розрахувати деталь на жорсткість(спроектувати)- 

це  означає визначити її поперечний розмір по допустимій деформації 


